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Előfizetés írek:
tUtybe» él pulin küldve

'1f

Ejy érre 10 írt. Negyed érre 8 ft 50 kr. 
Fél 6vre 5 „ Egyee ma — „ ő .
Blo£zetéfi pénz > minden köslemény : 
fő-pince, TBOfiEY-hÁz, földszint a ezer- 

kesztőeégbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. C8ATHY 
KAROLY köny vkereskedé«*rt)en e a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok a 6t án.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI É8 KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeien-rléébl „(figKeilen^égl pArt“ liőslőnyéi
Megjeleli hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csltiirtököu és szombaton.

V'

Hirdetési díj:
Ötbxsxbe* petiieerért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmi, mint szintén tebb 
isbeíi hirdetések, alku szerint a 

legolcséb.b áréit. 
Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 

80 kr.
„N y i l t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nein vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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Kik is csinálják hát a skandalumot ?

Oebreczen, febr. 4.
A helybeli kormánypárti lap egy 

harmadfél hasíbos vezérczikket szentel 
Tógyi Tituli urnák, vagy megfordítva.

Azért vagyunk igy bátrak a névre 
is rámutatni, mert ezen ezikk úgy néz 
ki, mintha a rósz emlékezetű „Magyar 
Hírlap“ kinyomatlanul maradt gyermeke 
lett volna.

No de a személyiyel magával nin­
csen kedvünk foglalkozni, mert még a 
kit Budapesten kifütyülnek, nem követ­
kezik, hogy provinczián tapsolókra ne 
akadjon, a gusztus sokféle.

Rátekintve a czikkre, az ötlik leg- 
elébb is szemünkbe, hogy benne Kos­
suth Lajos nagy hazánkfiának em­
lítetik, pedig az a „Magyar Hírlap“ de 
sokszor igyekezett ezt a valóságos nagy 
hazánkfiát a sárba rántani, de hát az 
előfizetők nem igy gondolkoztak, nem 
akartak tovább bogár után menni, igy 
aztán a bogár csak magában mászott el.

Nagyon furcsa fogalmat állít fel az 
ellenzéki sajtóról a czikkiró, — éppen 
mintha iskolás gyermekeknek beszélne 
— azt hiszi, hogy az ellenzék azért lé­
tezik, hogy a kormányt tüskön bokron 
követve, annak a jo oldalait elösmerve, 
a rósz oldalát csupán csak azért, ne­
hogy mások meglássák, takargassa.

Az ellenzéknek természetszerű kö­
telessége az ellenőrzés, és erre soha sem 
volt olyan nagy szükség mint most, a 
mikor a skandalumok, melyek országos 
botrányt idéznék elő, épen a kormány 
és ahoz közelálló körökben egymást 
érik.

Hanem persze a skandalum megha­
tározása az egyéni felfogástól függ, p. 
a czikkiró nem azt tartja skandalumnak, 
hogy a keleti vasutoi az országot 40 
millióig megkárosították, hanem az el­
lenzéki sajtót, miért igyekszik ezt nap­
világra hozni ? nem gr. Zichy Ferrarist, 
az ál.amtitkárf, ki százezer írtért Dré- 
berrel szemben a kincstárt egy millió­
nál nagyobb összegig akarta megkárosí­
tani, hanem a sajtót, hogy miért hoz­
za ezt napvilágra ? nem Festetichet és 
czinkostársait, kik több százezerig igye­
keztek egy olyan bankot megkárosítani, 
mely szegény emberek részvényén ala­
pult, hanem a sajtót, miért merte sza­
vát felemelni'?

Mi pedig azt mondjuk, azok csinál­
ják a botrányt, a skandalumot, a kik az 
országtol es bankoktól kapott jó fizetést, 
úgy köszönik meg, hogy azt megcsalják, 
kirabolják ; és az a kormány csinálja a 
skandalumot, a mely már jó eleve érte- 
sittetvén a bűnről, a szükséges vizsgála­
tot meg uem tartja.

A kisbirtokosok bankjánál előfor­
dult tolvajlásokra, — még mielőtt a hír­
lapokban csak egyetlen hang is lett volna, 
Haynald érsek figyelmeztette Tisza Kál­
mánt ; későbben, ha jól emlékezünk, 
György Aladár képviselő nyílt ülésben 
interpellálta a miniszterelnököt, ki szo­
kása szerint csak eltussolta az ügyet; 
később kiküldött egy pár hivatalnokot 
vizsgálatra, kik mindent rendben találtak, 
és csak midőn az ellenzéki hírlapok fel­
szólaltak, midőn ezen felszólalások után 
az igazgató Végh Ignácz megszökése, 
midőn Festetichnek, az elnöknek éppen 
nem nyilvánosságra szánt eredeti levelei 
az ellenzéki lapok hasábjain nyilvános­
ságra jöttek, akkor avatkozott bele a 
bíróság, s akkor jöttek rá, hogy a hi­
vatalnoki jelentés daezára is nem lehet 
ott minden valami nagy rendben, mert 
különben nem lett volna értelme az igaz­
gató megszökésének. De hát ki csinálta 
itt a skandalumot, azok-é a kik loptak, 
vagy a kormány, mely ezen bűnről érte- 
sittetett és még sem tett semmit, vagy 
az ellenzéki sajtó, mely ezt nem hall­
gatta el"?

Igaz, a kormánypárti lapokat nem 
lehet e tekintetben lármázással vádolni, 
mert mindegyik bűnesetnél mélyen hall­
gattak, hanem a többek közt ez a legna­
gyobb scandalum, mert azt mutatja, hogy 
még a bűnökkel szemben sem szabad 
önállósággal birniok.

A czikkirónak azon állítását, hogy 
ő is bele tudna nyúlni az ellenzék be­
csületébe, csak mosolylyal kísérjük. A 
„Magyar Hírlap“ a scandalumok raktára 
volt s annak a szerkesztője jó fizetésért 
még a csillagokat is próbálta befeste- 
getui, de mert uem tudta, a létrát saját 
emberei rúgták ki alóla.

Hogy hallgatnak a kormánypárti la­
pok nagyon természetes, de nem azért, | 
hogy scandalumot nem akarnának esi-: 
nálni, hanem azért, mert saját gazdája- j 
kát kellene ütniük, s attól félnek, hogy 
felszólalásuk következtében az ütés nem­
csak nagyobb lesz, hanem még többek 
találnak az ütés alá jönni.

pártjához tartoznak, nincsen köztük egyet­
len ellenzéki sem, s ha lenne, ez iránt 
sem szabad az ellenzéki sajtónak kímé­
letesnek lenni.

Pap Gyula az ellenzéki sajtó mun­
katársa volt, de mert a „Magyar Hír­
lapinál jót nem tanulhatott, kímélet nél­
kül bánt el vele épen az ellenzéki sajtó.

Ha a kormánylapok is felmer­
nének szólalni válogatás nélkül az 
elkövetett hibákért, bizonyosan kevesed- 
ne a scandalumok száma.

Amerikai ügyvédek.
Oebreczen, febr. 4.

Most midőn maid egész Európában az 
ügyvédek tulszaporodása ellen panaszkodnak, 
s a laj tán túl az ügyvédek bizonyos számra 
leendő korlátozása iránt agitálnak, talán nem 
lesz érdektelen az amerikai ügyvédek számá­
ról közölni némely st itistikai adatot, melyből 
kitűnik, hogy ott mily verseny uralkodik e té­
ren, s mégis legnagyobb részben tisztessége­
sen megélhetnek, — s nagyobbára társadalmi 
tekintélyük nines annyira alá sülyedve mint 
nálunk.

Az összes egyesült államokban 33,000 
ügyvéd működik, Név-Yorkban van 5913. Mi- 
poriban 3452, PensyIrániéban 3253, Indiában 
1643 sat.

• A nagy városok között legtöbben van­
nak Nev-Y orkban, — Philadelphiában 992, 
Chicagóban 629, Ss. Louisbau 564, —- Was­
hingtonban 370, sat. Mig az Unis minden 
1180 lakására esik egy ügyvéd, addig Né­
metbonban összesen 6000 ügyvéd létezik, — 
Magyarországban 4625, B.-Pestre 319.530 la­
kosságra 637, Becsre 1 millió 200.000 lakosra 
esik 531 ügyvéd. Amerikában nem létezik az 
ügyvédi kényszer mint nálunk, hol minden na­
gyobb per csak ügyvédi képviselet mellett 
folytatható ; az ügyvédi választás ott teljesen a 
felek akaratától függ, kik azonban mindamel­
lett igénybe veszik az ügyvédi képviseletet. 
De még a bíróságok részéről sem részesülnek 
azon kedvezményekben mint nálunk, mint pld 
pénzügyeiéi és gondnoki kinevezések körül. 
Az amerikai ügyvéd sem protectiót, sem ke­
gyet uem vadász, hanem munka és szorgalom 
által igyekszik versenytársait felülmúlni. Bi­
zonyára a mi ügyvédeinknél sem hiányzik a 
munkaerő és képesség, de mit használ ez a 
lassú és gyarló törvénykezés, főleg pedig az 
igazság terén megrögzött takarékossság mel­
lett.

Mikor a keleti vasútnál elkövetett 
40 millió eltolvajlásáról azt meri jelen­
teni a miniszterelnök, hogy nem lehet a 
vizsgálatot megkezdeni, mert az igazgató 
kiszökött az országból, holott az igaz­
gatótanács bent van ; mikor Zichy állam-1 
titkár ellen a vizsgalat még most sem 
indíttatott meg, mikor Festetics és társai 
ellen csak akkor indítják meg a vizsgá­
latot, midőn már népzendülés mutatko­
zik, nem lehet csudálkozni, ha nemcsak 
Kossuth Lajos, hanem a külföld 
Magyarországot a scandalumok hazájának 
nevezi, de a scandalum csinálói, vagy 
épen a kormányhoz, vagy pedig annak

Külföldi szemle.
— február 3.

— A sárgaláz Brazíliában kitört; noha 
eddig csak kevés megbetegedési eset fordult 
elő, mindazonáltal attól tartanak, hogy a jár­
vány hová tovább terjedni fog.

— Mozgó diplomaták' Báró Langenau 
volt pétervári nagy követ helyét Trautenberg 
báró, a kövtség első titkára tölti be s intézi 
el az ügyeket, a nagy követté kinevezett Kál- 
noky gróf megérkeztéig. Gróf Káluokyt f. hó 
közepete táján várják Pétervárra.

— Bányaszerencsétlenség. A Mindennél 
történt s táviratilag jelzett bányaszerencsétlen­
ségről írják Berlinből : Reggeli 8 órakor 33 
bányamunkás ereszkedett le a bányákba. Ke­

véssel lemenetelük után erős robaj volt hallható. 
A tett jelentés után több munkás le akart szái- 
lani a szerencsétlenség helyére, de nem tudtak 
behatolni. Csak ismételt kísérlet után értek el 
sikert. Délutáni 3 óráig 17 halottat, egy kön­
nyű és egy nehéz sebesültet hoztak fel. Ké­
sőbb a többieket is sikerült felhozni, ezek 
eszméletlen állapotban voltak, nehezen vagy 
könnyen megsebesülve.

Népgyüiések utján.
Oebreczen, febr. 4.

Nem politikai, nem pártszenvedély su­
gallta népgyülésekről kívánok szólni, hanem 
népgyülésekről a melyeknek feladata volna a 
társadalmi égető kérdéseket, — felolvasások, 
szóbeli eszmecserék utján napirendre tűzni, 
megvitatni s azokat átalában méltatván, sike­
rük biztosítására a kellő intézkedéseket fo- 

I ganatositani.
Ily követésreméltó népgyülés tartatott 

Balassa-Gyarmaton, a mely népgyülés olyan 
volt, a milyennek egy népgyülésnek kell lenni 
a szó legnemesebb értelmében, a nép itt abban 
a tisztességes alakban, a maga józanul gondol­
kodó valóságában jelent meg, mely mindig tisz­
teletet parancsol. Távol tartatott a szenvedély. 
Különös örömmel és őszinte rokonszenvvel üdvö­
zöljük e népgyülést, mely a mennyiben a pár 
bajjal, tehát társadalmi kérdéssel foglalkozott, 
eddig a maga nemében Magyarországon párat­
lan, mert nálunk társadalmi kérdésekben, bár 
milyen égetők legyenek is, népgyülést tartani 
nem szokás. Sajnos, hogy á politikával, kivált 
pedig a nagy politikával mindenfele népgyü- 
léseink eleget foglalkoztak, mig társadalmunk 
szükségleteivel, bajaival, azok orvoslataival a 
népgyüiések nem törődtek.

Pedig milyen szép feladata nyílnék a 
népgyüléseknek, épen társadalmunk körül ; 
mennyi bajunk van, melyet épen igy népgyü- 
lésileg, a népnek saját elhatározásából szár­
mazó akarata által lehetne legbiztosabban,

. leggyorsabban, leggyökeresebben orvosolni és 
nem lenne szükség a közigazgatási hatóságok 
közbenjárására, mert maguk a polgári egyé­
nek öröködnének a rend és a kellő higgadt 
magatartás felett.

Az iszákossá» egy társadalmi bij, melyet 
leghatályosabban lehetne népgyülés által orvo­
solni. Tartassanak népgyüiések a káromkodás, 
az uzsora megszüntetése, a corruptio elhara- 
pédzasa ellen. És igy tovább hosszú sorozatát 
hozhatnék fel népünk közös fogyatkozásai gya­
nánt, melyeket orvosolnunk kellene. S bizo­
nyos, hogyha társadalmi bajaink bármelyikét 
csak legcsekélyebb részben is legalább eny­
hítjük, bizony a leghasznosabb munkát vé­
geztük.

Minden elharapózott rosznak meg van a 
maga káros következése, s ha az sem felülről, 
sem alulról maga a nép közbejöttével nem 
orvosoltatik, a szenvedélyek fognak felülemel­
kedni, minek következménye az ország erköl­
csi alásülyedése, a társadalmi rend felforga­
tása. —

Salvator.

Debreczeni színház.
(D.) Február 3-án Leonarda. Dráma 4 

felv. Irta Björnsterne Björuson. — Fordította 
K á r f f y Titus.

Norvégia ártatlan, becsületes világában

ismerkedtünk meg a ezenredélylyel, az. igaz 
szerelem szenvedélyével. Leonarda megható, 
küzdő szerelme folyik előttünk erős, bár bizo­
nyos titokszerü rajzokban. — A darabban sok 
élénken és ügyesen rajzolt alak van, de mint 
drámai mü, kerésbbé állja meg a helyét; az 
egészen ott borong valami Norvégia szürke 
felhőinek lomhaságából és abból a titokszerü- 
ségből, mely havasainak erdős rejtekeiben lap­
pang. Kedvesen üde azonban az egészben Ágo­
ta, a természetnek ez egyszerű, őszinte, édes 
gyermeke. Mél lóság os a püspök, szeretetremél­
tó a nagymama és részvétre keltő Leonarda ; 
egyedül Hsgbart az, a ki kevésbbé érthető.

Törökné Leonardát kitünően alakitá. 
Alig volt mozzanata, melyet ki ne zsákmányolt 
volna és pedig előnyösen. Rjg nem láttunk 
szereplésében annyi őszinteségét és igaz érzel­
met. Az utolsó felvonásban művészi magaslatra 
emelkedett.

Dömjén Rózsa szintén elemében volt 
Ágotában, bár naiv jelenetei még mindig hagy­
nak bizonyos kívánni valót fenn. A természe­
tességet még mindig nem a maga valódiságá­
ban adja; kétségtelen azonban, hogy ezt nap- 
ról-napra mindinkább megközelíti. Drámai ki­
törései, jóllehet igen sikerültek voltak, az in­
dulatok hiányában szenvedtek. Túlnyomó volt 
a pathos, kevés az érzelem. Még valamit jegy­
zőnk meg. A párbeszédek közötti űrt többnyi­
re üresen hagyja és ez egyenesen az érzelem 
kevés igazságára mutat. Igaz, hogy ez űröket 
a legnehezebb kitölteni és ezek azok, mik a 
műrészt leginkább megpróbálják ; de amenv- 
nyire lehet, ezek is alakítandók, süt 
sokszor több gondot és tanulást igén> él­
nék, mint a legválságosabb helyzetek, melyek­
ben ott az anyag, csak formába kell önteni ; 
itt nincs anyag, ide teremteni keli s e teremtő 
képesség első biztos jele a művészetnek. Döm­
jén Rózsa ilyenkor csak figyel, de nem alakit.

Foltéuviné nagymamája kitűnő vpit, 
csak néma jeleneteiben adjon kevesebbet a ges- 
ticulatióból; inkább kevés, de kifejező, mint 
sok és nem jellemző.

Szatmáry, a püspök, méltóságosau vi­
selte magát; az utolsó felvonásnak az a jele­
nete, melyben elérzékenyül s könnyezik, csak 
úgy duzzadó» az igaz, őszinte s megható ér­
zelemtől. Ez mindenesetre legsikerültebb »L- 
kitásainak egyike ; s ez állitá-t — még ellen­
sége is elismerheti.

Mándoky Hagbirtot mindvégig érze­
lemmel s kiváló tapintattal szemólyesité, a figyel­
met és érdeklődést elejétől végig lekötve tart­
ván. —

Maga az előadás összevágó s igen élve­
zetes volt ; kár, hogy Debreczen közönsége 
mindenáron arról akarja a világot meggyőzni, 
hogy ő ki nem állhatja a magasabb élvezetet 
nyújtó dramakat; lévén az ő egyedüli boldog­
sága és mindene: a drágalátos operettek.

Müizlés ! Jöjjön el a te országod Deb- 
reezenre !

Az eszmék forradalma.
Debreczen, febr. 4.

(S.) Európában béke van, azt mondják 
az allamiutézŐk, s hogj béke lesz, arra es­
küsznek.

Nem igaz : nincs béke s nem is lesz.
A népek meg vannak ölve egyformán po­

litikailag, és társadalmilag. Nevükben, érdeke­
ik ellenére folytaitatik most a heezcz azok ré­
széről, kik kezükben tartják az uralom pál- 
czáját.

A »DEBRECZEN“ T i R C Z í J A.

— Regényes korrajz. —

IV.
Bernard és pere. — Pelmen- 

tetése.
(07.

Morand Gyula tanú azt mondja, hogy 
Alsopp Parisban <5 nála lakott. Útlevelet kö- 
vetelt tőle, hogy a rendőrségnél beiktattatbassa. 
Tanú bemutatja az útlevelet, Alsopp Tamás 
névre szói az, 1851 ben kelt és a londoni po­
rosz követ által van láttamozva.

B o t k i n ur: igazoltatni fog, hogy ezen 
útlevél Alsopp Tamás részére adatott ki, ki­
nek elfogatásáert 200 font sterling jutalom van 
kitűzve ; és ezen útlevéllel utazott O r s i n i, 
Alsopp álnév álatt.

Tanú folytatja tovább :
„Azon este, midőn a merénylet történt, 

Alsopp három egyén kíséretében, 6 és 7 óra 
között ment ki; 9 órakor egyedül tért vissza, 
és vérző arczal egy kocsiban. Egy mosdó tá­
lat vettem elő, s megmostam arczát. Vaksze­
mén volt megsebesülve. Két és három őrá kö­
zött jött a rendőr, és elfogta őt.“

Botkin ur indítványozza ekkor, hogy 
a vizsgálat folytatása 8 napig függesztessék 
fel; mert a tanuknak Parisba vissza kell tér­
ülök, hogy ott csütörtökön, a per tárgyalásá­
val jelen legyen.

Vádlott védője Sleigh ur, nem akarja 
ellenezni az elnapolást, de még se hagyhatja 
«I, hogy illetlen kegyetlenségnek ne tartsa, 
hogy védencze biztosíték mellett szabad lábra 
nem boesáttátik. Az eddig ellene felmerült bi­
zonyítékok, szerfelett soványok. Túlságos nagy

fontosságot tulajdonítottak annak, hogy Ber- 
nardnál fegyvereket találtak. Miért ne szerez­
hette volna ő azokat, csupán saját védelmére ? 
Tessék csak emlékezni ama gyakori rablásokra, 
nem régiben lakása közelében Notting-Hill 
mellett előfordultak. Ha továbbá B o t k i n ur, 
a minap midőn ő (Sleigh) Bemard szabadon 
eresztését sürgette, kiáltá: „az én barátom 
nem beszélhet komolyan, ha egy oly ember 
biztosíték melletti szabadon boesáttatását kö­
veteli, ki kimondja, hogy az első fvancziát le­
lövi ki nekie alkalmatlankodik“, — meg kell 
gondolni, miszerint azon hir van elterjedve, 
hogy franczia ügynökök barangolnak London­
ban, hogy védtelen embereket megtámadjanak 
és Francziaországba áthurozoltassák. Valószí­
nűleg az e fajta emberekre gondolt Bemard, 
midőn úgy nyilatkozott. Miért bánnak — kér­
dezi Sleigh ur — kevésbé szelidebben vádlot­
tal mint hazánkfiaival ? Talán azért mert ide­
gen? Talán félünk valami idegen hatalomtól ? 
Nem hihetem, hogy egy független bíró, mást 
hagyjou magára hatni, mint kötelességérzetét!“

Erre az ülés végét érte.
Már tins 2-án a harm idik kihallgatás volt, 

(A Kihallgatások franczia nyelven történtek, 
és tételről tételre angol nyelvre lefordittattak.)

Botkin ur, ki a vádolást a kormány 
nevében vezeté, mentegeti magár, hogy még 
nem minden tanút képes elővezettetni, mert 
többen közőlük még Parisban kénytelenek je* 
len lenni. Legelőbb is D e-G iorgi József 
hallgattatott ki.

„Ea — igy hangzik vallomása, — elóbb 
Brusselben éltem, és később Londonban a 
srájezi kávéházat béreltem ki. Én vádlott fo - 
golyt már 1849 és 1850-ben ismertem Brüs­
sel ben ; később vendégeim közzé tartozott 
Londonban. Azt mondá nekem, hogy Bellisei­
be szeretne utazni, hogy egy aj találmányt a 
gázgyártásban elárusítson, és felemlitém, hogy 
én az ottani gáztársulatnál alkalmazott bizo­

nyos úrral (Bremaeker) ismerős vagyok. Múlt 
évi decz. 5-én vagy_6-án (ugyanazon napon, me­
lyen Bernardal a fentebbit beszélgettem elhagy­
tam Londont, hogy Brusselben, más kávéházat 
vegyek által. Elutazásom előtt 5 db. kerek va­
sat hozott hozzám Bemard (a tudvalevő gránátok 
voltak), azon megjegyzéssel, hogy azok az uj 
gáz készülékek volnának s kért engemet, hogy 
vigyem el Brüsselbe, mondván, hogy ott az Í5 
nevében egy ur által el fognak vitettetni. — 
Én megtettem. Következő reggel Brüsselbe 
megérkezvén, kávéházamba vittem a golyókat, 
kiszedtem este útitáskámból és a pipázó szo­
bában a kandalló párkányára tettem. B e r- 
uard ur, ki néhány nap múlva utánam érke­
zett meg Brüsselbe, még ugyanazon a helyen 
találta azokat s figyel neztetett. hogy ezen ké­
szülékeknek, mint újból feltaláltattaknak, nem 
szabad e helyen fekve maradatok.

Ekkor aztán hálószobámba vittem; két 
nap múlva pedig Bernard visszakövetelte 
tőlem azokat. Hogy hova vitte, — uem tu­
dom. De több nap múlva ismét visszahozta azo­
kat, és azonkívül még egy uj, hosszúkás go­
lyót, mely a többieknél kissé nagyobb volt. 
Az utóbbi — monda — Belgiumban készült. 
Hol? Arról hallgatott. Kérte aztán, hogy most 
L vadonba szándékozván visszautazni; további» 
őrizzem meg e készülékeket, és hogy egy em­
berre volna szüksége, ki az utóbbiakat és egy 
hátas lovat, egy angol részére Párisba szállí­
taná. Bn ezen szolgálatra, egy embért Z e g u e- 
rus Kázmér nevűt ajánlottam ki nálam 
cseléd volt. Elfogadta ajánlatomat, — több­
ször eljött hozám, és egy urat is mutatott be 
e szókkal; „Ei azon angol, kiről önnek be­
széltem.“ — Utóbbi a londoni kávéházamból, 
hol őt Bernárd társaságában láttam, isme­
retes volt előttem. 0 tele szakállit megnyi- 
ratta és ciak pofaszakállat viselt, úgy hogy én 
csak nehány perez múlva tudtam megismerni. 
Orsi ni volt, ét közié velem, hogy Párisba

megy. Azóta soha sem láttam őt többé. — A 
golyÓKat egy útitáskába tettem, csak a legna­
gyobbé maradt tévedésből hátra. Kázmér 
pénteken utazott el azokkal, és a lóval Páris­
ba. Vasárnap már ismét visszatért Brüsselbe. 
Csak később jött két ur, hogy a hátramaradt 
golyót magukkal vigyék. Átadtam nekiek, mi­
dőn egy ezédulát előmutattak, melyben fölhi­
vattam, — hogy azt nekiek kézbesítsem. Az 
egyiknek fekete, a mánknak ősz szakálla 
volt.“

Bodkin ui megjegyzi: Nem lesz ne­
héz igazolni, hogy ki volt az utóbbi.

Sleigh er — Bemard védője, — 
több kérdést intézett tanúhoz. — Hol tartóz­
kodik most? — Váljon és miért fogatott el?

Tanú válaszolja: „En Brüsselben élek. 
Vasárnap volt nyolez napja, hogy a fogházból, 
melyben 26 napig ültem, kivezettettem, hogy 
ide jöjjek. Brusselben mint bűntárs fogazat­
tam el. Két csendőr vitt Ostendében egy 
ladikba.

Sleigh ur : „Esen belga hivatalnokok 
hozták önt ide ?“

Tanú : „Igen.“
Sleigh ur : „Vele vannak még azok ?“ 
Tanú: „Nem — Ostendében, két másik 

urnák adtak által engemet — angoloknak.“
Sleigh nr: Megismeri e talán őket a 

jelenlevők közölt ?
Tanú: két titkos rendőrügynökre mutat 

a teremben. (Derültség a hallgatóság között.) 
Sleigh ur: „Hol lakik ön jelenleg ?“ 
Tanú: „Mór ley vendéglőjében.“ 
Sleigh ur: „Ez valóban kellemes egy 

szállás. — A két angol rendőrügynök is együtt 
lakik önnel a vendégfogadóban ?“

Tanú: „Nem — nekünk külön szo­
bánk van.“

Bodkin ur : „Hiszem, hogy szabad ön­
nek tetszése szerint kimenni, s kunt járni ?“ 

Tanú : Igen. — Minden tanú Brüsselből,

ugyanazon vendéglőben lakik. Én nem tudok 
többet a merényletről, mint a mit épen most 
elmondottam.“

Vádlott, ki a kihallgatás alatt csendesen 
mormogott és jegyzeteket irt, hirtelen feláll 
most székéről, hevesen az asztalra üt kezével 
ás kiáltja:

„Alávalóság ! Aláralóság ! Ilyesminek keli 
Belgiumban történni ?! Egy ártatlan embert 
elhurczolni és bezárni, mert barátságosnak mu­
tatta magát irántam ! Esküszöm, hogy hoz­
zám való barátságának lett áldozata ; hogy ő 
igazságtalanul, alávaló módon raboltatott meg 
szabadságától. Nines már eddig elég áldozat ? 
Három Franczieországban és egy negyed'k itt! 
— O ! Ez igazság !

A kihallgatás foiytattatik.Fouroiriér 
Julien felszolgáló a svájezi kávéhazban — 
Brüsselben és Righenzi Lajos, Giorgi 
társa igazolják, — a mennyiben mondani ké­
pesek, — az utóbbi vallomásait, a reábizott 
ürgoiyókat illetőleg. Ugyanazt teszi Z e g u e- 
rus Kázmér is, ki azokat Párisba vitte: 
„Az angol, — ki mint már most tudom, O r- 
sini volt; ugyanazon vonattal utazott a me­
lyen én voltara. Az útitáska a golyókkal egy 
lóvakaró és fésű, ő nála volt bennt a kocsi­
ban, én a lóval utaztam. A határon megvizs­
gáltatott az útitáska — akadály nélkül ment 
keresztül. Párisba érkezve, a Lilie et d* Al­
bion vendégfogadóba mentünk. Ott átadtam a 
golyókat sgy pinezérnek, az ur (Orsini) ré­
szére; meglátogattam nővéremet, — este is­
mét találkoztam Orsini úrral a vendéglő­
ben és 20 frankot kaptam tőle a visszauta­
zásra való pénzzel együtt; vasárnap ismét 
Brüsselbe érkeztem és Bernárd urat ott 
láttam.“

B o d k in ur: a vizsgálatnak további el­
napolását inditváuyozza holnap reggelig.

(.Folyt, köz.)



1
Megölték a népeket politikailag. Felhasz­

nálják éket „nagyhatalmi* czélok kivitelére, 
a nélkül, hogy indokolnák előttük a küzdelem­
nek, a vérontásnak ezélját. Gryakoroluak dicta- 
turát, kényuralmat. Játszik a jószirüt, a nép 
sorsa felett bualakodót, s ugyanakkor gyako­
rolják a zsarnok mesterségét. A felvilágosult­
éig korszakát emlegetik, és a népekből rab­
szolgákat teremtenek. — Megutál tátják velük 
az emberben az embert. — Lehet é másként?

A büuök burján módra tenyésztőinek, és 
ápoltatnak, a bizalmatlanság méltán gyökeret 
vert a társadalomban. De jól van ez igy, 
népek is felébrednek, látnak és tapasztalnak, 
s utoljára is felfedezik, hogy ők is emberek 
és nem bábok.

Látni fogják, hogy nem hivatásuk e 1- 
v e s z n i személy politika czafrangjaiért, ha­
nem élni az emberiség, a társadalom magasz­
tos elveinek megvalósításáért.

Megölték a népeket társadalmilag. Kifor­
gatták vagyonából, s nem emeltek abból csar­
nokot a művészetnek, tudománynak, hanem fel­
használt ik a vér és vas politikájára. Minde­
nütt vas, vér és köny. S orvoslás most még 
sehol e három rém ellenében. Vágóhídra hajt­
ják a népeket, s amint annak mentői több tag­
jai elvéreznek a küzdelemben, a hatalom annál 
jobban érzi magát; akik pedig nem estek al- 
doza ul az elvakult, emberi, emberfölötti ha- 
tdirn.t gyakorló hitványság szeszélyének, ke­
zükbe adrák a koldusbotot! Teremtettek pro­
letárokat. Teremtettek elkeseredést a polgári 
foglalkozások békés légkörében. Teremtettek 
levegőt, mely robbanó anyagokkal van tele.

b még is hazudnak békéről 1 Még látni 
vélnek korszakot, mely az ő uralmuk alatt 
népboldogitó virágokat teremt! Még látnak 
vértől kábult szemeik országokat, hol az em­
berek görnyedve hordják lábaikhoz véres ve­
rejték ü munkájuk gyümölcsét!

Hogyis ne !
Mintha az emberiség feladata ebből állna ! 

Mintha a műveltség századában elég vakok 
volnának az emberek örökké egy körben fo­
rogni, s elveszni, megégni a hatalom lámpa 
lángján

Oh nem!
Ma Europa szerte forrong valami. —
6 ez a forrongás nem a hatalmasok uszá­

lya fölött melegíti a levegőt, hogy magasra 
emelhessék pávafarkaikat. Ez a forrongás esz­
méket, népboldogitó eszméket teremt. Ez a 
forradalom nem a hatalmasok népeket rontó 
számítása, tianem az eszmék forradal- 
m a leend. . .

Világának sugara már-már tünedezik a 
sötét égbolton. Nem a vér, nem a vas politi­
kájának ágyúi szolgáltatják fényét, hanem a 
megsértett népjog, az arczulütöit emberi mél­
tóság.

S ha jő a pillanat : mind a kettő talpra 
áll magáért.

A világosság küzdeni fog a sötétséggel. 
Az országok talpra állnak, s számot kérnek 
azoktól, kik őket megölték . . .

Az a csend, mit most békének neveznek 
nem a hatalom által parancsolt nyugalom. —— 
Egészen más természetű az : az" önmagáról 
gondolkozó emberiség nyugalma.

S az a forrongás, melynek jelei egyre 
sűrűbben kezdenek mutatkozni, nem egyes 
emberek szeszélyes agyának szövevénye.

Az a forrongás magasztos isteni ; az egész 
emberiséget eltöltő.

Az eszmék forradalma ! !

rálátó* ez. népdrámájához csinos népdalokat 
irt, melyeket Kolozsváron be is mutattak.

X Nagy államszótár kidolgoztatására és 
közzétételére tett indítványt Kautz Gyula egye­
temi tanár a Franklin-társaság irodalmi bizott­
ságának utóbbi ülésében. A bizottság e kiváló 
fontossága vállalat eszméjét komoly fontolóra 
fogja venni és az indítványozót az illető tér • 
vezet és kiviteli módozat iránti részletes elő­
terjesztés elkészítésével bízta meg ; a mire áz 
készségét ki is jelentette.

A fővárosból.
— febr. 3.

+ A képviselőháznak két halottja van. 
Zakó Sándor kormánypárti és Fiízesséry Sán­
dor ellenzéki képviselő halálát jelentenék be 
tegnap a képviselőház háznagyi hivatalánál.

r A SzabadKÖmivesek budapesti nagy* 
páholya tegnapelőtt ünnepié alapításának iíz 
éves fordulóját. Ez alkalommal a lajtántuli 
„testvérek* nagy számban voltak Budapesten, 
s dr. Neuda Ferenczczel, a hires bécsi védő 
ügyvéddel élükön páholyünnepélyük lezajlása 
után jelenvoltak a v.«sárnapi calico-bálon.

-r Rendőri statisztika. Múlt hóban a fő­
városban a rendőrség által 1244 egyén lett le­
tartóztatva, ebből mint teljesen hajlék és fog- 
1 ilkozás nélküli — 290 tolouczoltatott el.

újdonságok.

Irodalom és művészet.
X Magyar paedoglai szemle czimü tan- 

ügyi havi közlöny indult meg Kill József szer­
kesztése mellett. Az első füzet oly dús tarta­
lommal jelent meg, hogy az bármely várako­
zást k i elégíthet.

X Nemzeti nőnevelés. Ily czimü havi fo­
lyóiratból kaptuk a 2 ik füzetet. A füzet ele­
jén található Szvorényi Jószef értekezése a 
házi nevelésről. \ an benne több ismeretter­
jesztő izikk is. Ara 60 kr.

X A kolozsvári színháznál Kemény End­
re báró uj társadalmi verses tragoediájából : a 
„Törvénytelen*-ből tegnapelőtt kezdődtek a 
próbák. — B. Bánffy György Szigeti „Nagy-

T a n ü g y.
Felhívás a debreczeni kereskedőfőnök 

urakhoz 1 Mindenki előtt tudva vau, miszerint 
városunk ban a toroklob, vörheny és hólyagos 
himlő múlt 1879-dik év utolsó negyedében oly 
arányban és pusztitólag lepett fel, hogy a vá­
rosi törvényhatóság az említett romboló jár­
vány-betegségek terjedésének meggátolása vé­
gett szükségesnek látta az alsóbb- és közép­
iskolákban s ezek között a kereskedelmi va­
sárnapi iskolában is az előadásokat beszüntetni.

Ezen intézkedés folytán a kereskedelmi 
vasárnapi iskola 1879, évi September 29-től 
ugyanazon év deczember 1-éig szünetelvén, 
ezen ok miatt a rendes tanítási időből az in­
tézet nyolcs egymásután következő vasárnapot, 
vagyis negyven előadási órát veszített el, mely 
veszteség oly nígy, hogy az ekként előállott 
mulasztásoknak helyrepótolása azon esetben, 
ha a vasárnapi iskolai előadások kizárólag va­
sárnapi napokon tartatnak, teljesen lehetlen, 
különösen ha figyelembe vétetik, hogy egy 
egész tanév lefolyása alatt alig tartatik har- 
minczLét vasárnapon előadás.

A közbejött ezen rendkívüli körülmény 
folytán a választmány hivatva érezte magát a

* Kossuth irataira — értesülésünk eze 
rint — vároiunkbdl kevés előfizetés küldetett 
fel az Atheneumhoz. Pedig úgy tudjuk, hogy 
igen sokan eszközölték a gyűjtést s tekinté­
lyes számú előfizetők jelentkeztek, csakhogy a 
gyüjtőivek talál még nem küldettek fel.Hisz- 
sz.uk L, hogy városunk polgárai nem fognak 
hátramaradói akkor, midőn hazánk legnagyobb 
fia nagyórdekü müvét Sopron német ajkú 
polgárai közül kétszázan rendelték meg.

* Belépti-jegyek a függetlenségi kör szom­
baton tartandó tánczvigalmára egy írtjával már 
kaphatók a meghívó előmutatása mellett Otr. 
Végh János, a Mayer Ferencz urak kereske­
désében, s a kör helyiségében.

* Vívóterem. Chappon vivótanár termét, 
a mint értesülünk, számosán látogatják. Es­
ténként valóságos viadal folyik a felek közt, 
s az utczáról oly nagy néptömeg nézi a har- 
ezot, hogy alig lehet járni.

* Visszaélés a Választásnál. Nigrinyi Jó­
zsef a monori vál. kerületbe kinevezett he­
lyettes elnök, ezen állásáról való lemondását 
tudatta a közp >nti választmánynyal ; okul ad­
ván elő egészségi állapotát, másrészről a Bics- 
key-párt szavazatokat pénzen megvásárló er­
kölcstelen eljárását. A választmány lemondását 
elfogadni, helyébe Kapczy Vilmos közp. 
vál. tag küldetik ki.

* A kapitányi hivatalnál hol a házasfe­
lek között felmerült viszálkodisok szoktak el- 
intézteiül, utóbbi időiben naponként 4—5 há­
zaspár is fordul meg, kik mindnyájan váló 
perhez szükséges békéltetési bizonyítványt óhaj­
tanak nyerni. Ez is egyik szomorú jele a nép 
sülyedésének s a nyomor nagy fokának, mert 
tapasztalás szerint a hol az ínség kopogtat, ott 
a házasfelek összekoczczanása gyakori. Hogy 
leginkább csak ilyen Összekoczczanások miatt 
akarnak a felek válni, mutatja az, hogy a vá- 
rosi kapitány tapintatos eljárása folytán több­
nyire kibékülnek.

j „* Vígan ujongott a falusi násznép ma 
délelőtt végig a ciapó-utczán. Pattogott az os­
tor s a csengő — mely takaros faluban ha­
rangnak is beillett volna — úgy szólott a mint 
dukál, akkor midőn menyasszonyt visznek. — 
Nem is lett volna semmi baj, ha azok a régi 
czivis apaink egyenesre szabták vo'na ezt az 
utczát. Hanem a mint a sebesen vágtató lovak 
a csicsogó felé kikanyarodtak, a szánka úgy 
elhajította a bennülőket — s köztük a meny­
asszonyt is — hogy bizony tisztességesen meg­
ütötték a fagyos földet s a menyasszony hom­
lokán tetemesen megsérült.

Patöfi A „Vasárnapi Újság* legutóbbi 
száma a Mezey József által festett Petőfi arcz-

kereskedelmi vasárnapi iskola növendékek ér- ké?re T0nHtl50I°!;*S egy levelet közöl Gottnér
J „ .z l I ------ O’ V n er v 07. & r & a r. 11 I maink ... ..     ___ _• .dekében, nehogy az 18,9/S0 dik tanévet önhi­
bájukon kirlii teljesen elveszítsék, folyó évi 
január 24-én Hajdumegye és Debreczen sz. k. 
város ^ kir, tanfelügyelője Kiss József ur ő 
nagyságának részvéte mellett tartott ülésében 
1370. jegyzőkönyzi szám alatt hozott végzésé­
vel a kereskedelmi vasárnapi iskolai előadáso­
kat a két hét egyik köznapjára is kiterjeszte­
ni, és innen kifolyólag határozatilag kimondani 
miszerint a kereskedelmi vasárnapi iskolában 
a megtörtént mulasztások kipótlása szempont­
jából, folyó évi február 1-től június végéig 
minden héten csütörtökön délu'á í is 5—7 órá­
ig rendes előadások tartassanak.

Ezek folytán a t. ez. kereskedő főilök 
urak tisztelettel felhivatnak miszerint tanulói­
kat a vasárnapokon kívül csütörtökön délután 
® 7 óráig tartandó előadásokra is pontosan
felküldeni szíveskedjenek.

A. választmány azon reménynek ad kife • 
jezést, miszerint a t. ez. kereskedőfőnök urak 
a választmánynak és a kir. tanfelügyelőnek, 
tanulóik kiképaztetésére irányzott ezen legjobb 
szándékú akaratit törekvését úgy saját mint 
tanulóiknak jól felfogott érdekében maguk ré­
széről is készséggel támogatandják.

Kelt Dabreczenben a kereskedői testület 
évi január 24-én tartott választmányi üléséből. 
Kiss József, Hajdumegve és Debreczen szab. 
kir. város kir. tanfelügyelője. Szépessy Antal, 
testületi elnök. Beszterczy Károly, titkár.

gyógyszerész űrtől, melyben úgy a maga, mint 
Petődnek több személyes ismerői részéről ki­
jelenti, hogy a közölt arezkép feltűnően ha­
sonlít az áltáluk ismert Petőfihez, úgy hogy 
ők azt tartják leghívebb arczképánek inindea 
eddig megjelentek között. — H. J. budapesti 
polgár, ki jól ismerte Petőfit, hasonlókép nyi­
latkozott. Petőfinek Mezeyvel való viszonyához 
a „Vasárnapi Újság“ még a következő érde­
kes részletet közöl: „Valamelyik csatában 
roszszul működött a főhadnagy parancsnoksá­
ga alatt az az ágyú üteg, melyhez Mezey mint 
alhadnagy volt beosztva. Bem éles szeme azon­
nal észrevette a hibát s oda lovagolt. Petőfi 
alikor is mellette volt. A tábornok parancsoló 
hangon oda szól : „Főhadnagy ur !“ A főhad­
nagy eílőáll és szalutál. „Nem önt“ mondja 
Bem — „a főhadnagy ur“ — s int Mezey felé.
Ekkor persze Mezeynek kellett előállani. —
„Állítsa föl az ágyukat, a hogy kell", adá ki 
Bem a rendeletet. Mezey engedelmeskedék, 
mire Bem igy szólt: „Jól van főhadnagy ur !“
Petőfi mosolyogva monda: „Megértetted Jós­
ka? főhadnagy lettél.“

* Egy humánus intézmény. Oimmnak a 
plevnai hősnek nevét viseli egy csendben mű­
ködő jótékony egylete fővárosunknak. Ez egy­
let jóllehet csak 2 éve áll fenn, máris 30Ó0 
forint alaptőkével rendelkezik ; a t*gok he­
ten.int 20 krajezárt fizetnek, és halálozás ese­
tén az egylet 40 irtot ad a temeié.i költsé­
gekre. Úgy a családfő, mint családtagja be­
tegsége esetén, — az egylet orvost küld a 
beteghez, és viseli a gyógyszertári költségeket. | barátaival.

I Pénztára javára múlt hó régén sikerült táncz- 
estélyt rendezett az egyesület, melyen a Jó­
zsef és Ferenezváros intelligentiája szép szám­
mal volt képviselve. A felüifizetésekkel együtt 
jelentékeny összeg folyt be a pénztárba.

* AZ Ó-budai népbank sikkas'.lássa! vá­
dolt tisztviselői és hivatalnokai ellen indított 
biinperben tegnap hirdettetek ki az Ítélet vád­
lottak előtt. Schödl János 18.6. évi octóber 
16-tól számítandó 4 évi, Krövik Lajos a teg­
napi naptól számítandó 5 évi, Hazay Gyula az 
ítélet jogerőre emelkedésétől számítandó 2 évi 
börtönre Ítéltettek. Schödl és Krövik sikkasz­
tás, Hazay csalás bűntényében mondattak ki 
bűnösöknek ; vádloitak mindnyájan felebbeztek, 
az ügyész megnyugodott

* Az idei tél egyik leghidegebb napja 
február 2-a volt Somogybán ; a hőmérő reggel 
7 órakor 19 fokot mutatott a szabadban.

* Hal-Csuda. A Balatonban egyáltalában 
nem fognak halat, midőn a szomszéd kis ta­
vak, apró folyók, melyek a Balatonnal össze­
köttetésben vannak, telvék hallal. így a bog­
iári berek két kis folyójábán, melyek alig két 
láb szélesek, egy napon 8 métermá/.sa csukát 
fogtak ki. A nemesebb halak pedig majd ki­
vesznek.

* Színpad és való. Nyitrán közelebb a 
„Pietykapad“ czimü színmüvet adták elő; a 
második felvonás végén, midőn a szerelmében 
csalódott Pista Jnlcsa férjével összezörren s 
Julcsa férje ebbeli dühében a sértőre éles kést 
rántva, azzal art megtámadni akarja. Pista fe­
lemelte fokosát, de oly szerencsétlenül, hogy 
az Julesa szeiuélyesitője homlokát érte, ki 
mindjárt elájult. A zavar nagy lett, a rendező 
rögtön a színpadra ugrott, a közönség köré­
ből vizet, eczetet orvost kérvén. Arday Ida 
kisasszonyt felemelték, areza vérrel volt bo­
rítva ; a színészek és a közönség megrémülve 
meredten nézték a szerencsétlenül járt színész­
nőt. — Csakhamar elősietett dr. Deák Mihály 
ni. k. honvédfőorvos, a sebet megvizsgálta s 
beköté. A rendező eközben kilépett a színpadra 
s értesité a közönséget, hogy Arday Ilkák. a. 
megsérülvén, az előadást befejezni nem lehet.

* A darékfüzés következménye. Czegléd- 
ről Írják : A tegnap itt tartott bálban, a tá- 
pió-szelei postumesterné annyira befüzé magát, 
hogy két-három tancz után összeesett s reggel 
9 órakor meghalt. A szerencsétlen a midőn 
este 7 órakor összeesett, már akkor nem birt 
beszélni és meghalt a nélkül, hogy egy szót 
intézhetett volna megrendült férjéhez vagy 
gyermekéhez.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1880. 
febr. 4-tól 11 ig következők : 46 kr. Gyarmati 
Istvánnál mester-nt. 1442, varga-ut 2238 sz. a, 
Gyarmati Jánosnál mesler-ut. 1113. sz. a, Nagy 
Mihálynál csapó-ut, 794 sz. a, Magyar Gábor­
nál rózsatér 7, czegléd-ut. 55., 48 kr. Rácz 
Lajosnál rózsatér 6., Nagy Józsefnél piacz 4- 
ik székben, Jéna Mihálynál teleki-ut. 2135, 
Magyar Gábornál piacz 1 ső székben. Minden 
többi bejelentet mészárszékekben pedig 44 kr.

* Összehasonlító statisztika. Ez év Il-ík 
hetében vagyis jan. 11-tól 17-ig Budapesten 
született 238 gyermek, elhalt 232 egyén, — 
Pozsonyban született 42, elhalt 39, — Deb- 
rekzenben szül. 30, elhalt 37, — Kecskemé­
ten szül. 40, elhalt 31, — Nagyváradon szül. 
22. elhalt 27, — Arádon született 30, elhalt 
29, — Kolozsvárt született 32, elhalt 25, — 
Becsben szül. 508, elhalt 409,—Bukarestben 
született 138, elhalt 200 egyén.

* Szökevény hadnagy. Hohenegger János
közöshadseregbeli hadnagy és a szabadkai ka­
tonai kórház parancsnoka, ki f. évi január 
3 án családját és hivatalit elhagyva, szónélkül 
eltűnt. Fiumébe a hadparancsnokságánál ön­
ként jeleukezett. Vallomása szerint nem volt 
annyi lelkiereje, hogy elhatározott szándékát 
— az öngyilkosságot — végrehajtsa. További­
eljárás végeit átadatott a budapesti hadbíró­
ságnak.

Verhovay Gyula állapotáról tegnap nem 
adtunk tudósítást s ez a körülmény is eléggé 
mutathatja, hogy állapotában a javulás oly hatá­
rozott, hogy maholnap nem is lesz szükség szaka­
datlan jelentések.re A napokat nagyrészt ágyon 
kívül tölt, szobájában maga erejéből gyakran 
jár föl alá s vidáman beszélget köriiite levő 

Lapját olvassa s a lefolyt esemé­

nyek iránt élénken érdeklődik ; a gyilkossá­
gok hire mélyen megrendítette őt.

Piaczi árak 1880. február 3 án.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter búza 
„ „ kétszeres
„ „ rozs . .
„ „ árpa , .
n n Bab
„ „ tengeri
„ „ köles . .
„ „ köleskása .

1 szák burgonya 2.50 kr. 100 kilo szalonna 
50, 51, 52 frt. — 100 kiló háj 50, 51, 52 
forint.

9.44-10.74 kr. 
7.82—8.46 „ 
6.84—7.32 „ 
3.74—4.06 „ 
3.10—3.58 „ 
5.04—5 38 „ 
5.38—5.70 „ 

10.57
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SZÍNHÁZ.

V. Bérlet 14. sz.

Csütörtök, február 5-én
adatik :

LEONARDA.
Dráma 4 felr.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

50 kllogr. « frtért
kapható

Hertzka Pálnál,
Széehényi-utcza 1761. sz.

ségü

Eladó
TANYAFÖLD.

Az Elepen 14 nyilas legjobb miuő-

tanyaföM
jó karban levő’ gazdasági épületekkel 
együtt; a cserépvetőnél pedig 23 hold 
szintén jó minőségű föld minden órán 
eladóv

Értekezhetni csapóutczán 556 sz. a.
Őry Mihály

tulajdonossal.

27
I Üzletem térsttlke miatt kénytelen vagyok a I
I következő czikkeket feltűnő olceó ár mellett |
: végkiárulni, úgymint :

Téli és nyári ruhaszövetek kezdve 10 ki-tó'..
8/l Posztó és flanel ..... • 81 „
Színes barkhet.................................... . 9 „
Karton és batist.............................. . 12 „
Téli főre való kendők .... • 24 .

8/ 9/ ....* /4 va /4 r> ....
. 65 „ 1

! * finom nagy kendők . . frt 2.12 „ j
Férfi és fiú gallérok .... — 4 „

Tisztelettel
Baum IMIilsea..

Vidékre minták bérmentve küldetnek.

27
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Debreczen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1880.

r Bóftzet 
Heiytea él

Bgy érre 10 írt. Na 
Fél érre 5 „ 
Előáxetéfei pén* 
fő-piacz, VE08EY-I 

keeztőeégbe bó

Előfizethel
TELEGDI K. LAjl 
KAROLY kouy vk J 
ssarkesztoségséi.

A kormánj

Az összeférheti 
tegnap történt meg 
máuy 9, mond kilét 
zött, s ezen kilencz 
foglaltatik hat miuisz 
tehát valósággal c 
győzött.

Tehát ez az aj 
méltó nagy többség, 
párti lapok oly fen

Mikor egy kor 
den hatalma, mindé 
ség a kezében van, 
sem a hatalom gy 
jutalmazásokban — 
tői eg — épen nem 
szavazásnál is esup 
többséggel rendelke 
erkölcsileg, hanem 
itak tekintendő, s 
kormányzásra csak 
vállalkozni, ki élőt 
semmi, s kinek vai 
épen nem az orszá

Feltűnő volt 
igen sok ellenzéki 
jelen.

Nagyon sok o 
fogja fel jól hivatá 
országgal szemben 
telezettség 
tartja megválasztat; 
száiláspénz nyugtáj 
dig a gyűléseknek 
némely része még 
tózkodik.

Az ellenzéki v 
tások alkalmával t< 
szükségük, hogy ci 
léte iránti lelkesed* 
mánykatalom mindé 
ben győzelmet aras

A választási k 
vívja az ellenzék, 
képviselőjének meg 
viselői ezimet, hane 
megválasztott képvi 
ban az ellenzék né 
ben védelmezze, az 
igyekezzék.

A képviselői á 
tesség, hanem kötei 
óriási felelősséggel 
van egybekötve ; az 
viselő, ki legiöbbnj 
nál meg nem jelené, 
gát, többet árt az e 
kormánypárti kép vie 
nál épen olyan 
mint a kormáaypái 
lenes művelete, me 
bői azt is lehetne 
meg nem jelent 
kormánypárttal eg; 
sága a kormáuyuy 
zások alkalmával i

A bizalmat a 
Lazaeileues bűn, s 
tartó képviselő un 
toztatták meg — i 
pedig nem tartják 
országos üléseken 
ni, — inkább mom 
’asztuk olyan egyen]

I

\OTAS

Debreozenben először
Gjőry mint svéd- 

tán megérdemli a dicséi] 
rosi sajtó ezért diciérl 
Egyáltalában nem igazsa 
mikor egv jeles fordító 
tén ama szempontaól ml 
pont előbbi jo^os dic-érl 
ilyen dicséreteken nagy 
retség hatása, s a föltéti 
jóakarata — kódolás, ml 
kritikában inkább meglf 
városiban, mely do.uical, 
óta — különösen a szin| 
táljuk ezt, úgy, hogy i 
ilyen bírálatnak sem kis 
ujjúimmal meg nem tapJ 
S azt tapasztalom, hogyI 
nem fölösleges a mai 
szemben.

Nagyon sok szindal 
tenij melyet a fővárosi la


